



Архитектурный нон-стоп – 2017 / Architectural Non-Stop 2017

В этом году в Красноярске прошел десятый архитектурный нон-стоп. На этот раз тема, заявленная ведущим, была обозначена как «Общественный резонанс». Кроме коротких презентаций проектов, вызвавших общественный резонанс, ведущие архитекторы Красноярска поучаствовали в живой дискуссии.

С презентациями своих проектов выступили Антон Шаталов, Ирина Крылова, Андрей Зайцев, Сергей Бальцер, Алексей Мякота, Иван Ряпосов и студенты. В качестве эксперта в дискуссии участвовал директор и главный редактор Tatlin

publishers Эдуард Кубенский.

Участникам мероприятия были предложены анкеты с вопросами: «Кто сегодня формирует общественное мнение с оценками архитектурной деятельности?»; «Кто должен формировать общественное мнение с оценками архитектурной деятельности?» и «Уместно ли вмешательство заказчика в творческий процесс архитектора?»

Результаты опроса оказались достаточно интересными. Большинство опрошиваемых считают, что общественное мнение с оценками архитектуры на сегодняшний день не формирует никто (более 30

процентов голосов). И только один процент респондентов считает, что общественное мнение формируется профессиональными сообществами. В то же время 77 процентов участников считают, что именно профессиональные сообщества должны создавать общественное мнение.

Неожиданными были ответы на вопрос о вмешательстве заказчика в творческий процесс. Большинство полагает, что заказчик имеет полное право вмешиваться в ход проектирования: «ведь это заказчик». Один процент опрошенных считает, что заказчик имеет право вмеша-

ваться, если это частный заказчик, и около полутора процентов уверены, что вмешательство в творческий процесс недопустимо ни под каким предлогом.

Присутствующие на нон-стопе смогли сравнить свои ответы с ответами выступавших архитекторов, обменяться мнениями и, возможно, изменить свою точку зрения.

Евгений Зыков / Eugeny Zykov



^ Сергей Бальцер, Эдуард Кубенский

